

我市举办河南省诗词大赛新乡赛区选拔赛



本报讯 金秋十月,丹桂飘香。为深入学习贯彻党的二十大精神,落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施中华优秀传统文化传承发展工程的意见》,根据省教育厅关于举办“2024年河南省诗词大赛”的通知精神,让古诗词浸润学生心灵,让书香满校园,近日,由市教育局主办,河南诸葛少年之家和红旗区种德小学承办的“2024年河南省诗词大赛”新乡赛区选拔赛在种德小学举办(如图)。

举办诗词大赛既能展现中华优秀传统文化独特魅力,更是为进一步提升国家通用语言文字应用水平和应用能力提供了舞台,引导广大群众特别是青少年学生热爱中华优秀传统文化,发挥语言文字在传承发展中华优秀传统文化和社会主义先进文化中的重要作用。为搞好这次选拔赛,各县

(市、区)和局属各学校高度重视,周密组织,精心安排,广泛发动,广大诗词爱好者踊跃报名,新乡赛区线上共报名8000余人,经过线上海选、初赛和复赛,我市共遴选出小学组100名、中学组50名和社会组30名共180名选手,参加新乡赛区选拔赛。比赛分四个环节:“大浪淘沙”“月宫折桂”“诗林飞花”和“出口不凡”。

比赛开始,书写、冥想,选手争分夺秒,为一题而喜,为一字而叹,徜徉在诗词的王国里。经过四个环节的比拼,市外国语小学的牛永之、河师大附中的赵奕翔、封丘县嘉祥实验学校的姜宁静分别摘得小学组、中学组和社会组的桂冠。同时,遴选出小学组27人、中学组8人、社会组5人参加2024年河南省诗词大赛总决赛。

(甄家涛 王超 文/图)

市新区小学 跳绳比赛再创佳绩

本报讯 近日,新乡市“曙光、晨光体彩杯”小学组跳绳比赛圆满落幕,市新区小学跳绳队以出色的表现荣获了本次比赛总分第二名的好成绩。

在这次比赛中,市新区小学跳绳队队员展现了非凡的实力和顽强拼搏精神,他们凭借默契的团队配合、精湛的技术动作和顽强的比赛作风,在众多参赛队伍中脱颖而出,不仅为学校赢得了荣誉,也充分展示了市新区小学体育教育的丰硕成果。

此次比赛,市新区小学跳绳队队员不仅在总分上名列前茅,更在各单项比赛中屡创佳绩:中级套路、1分钟集体跳等项目均进入前三;男子30秒单摇跳、女子30秒单摇跳等多个项目表现亮眼;4x30秒单摇接力、3分钟绕

“8”字跳等项目同样表现不俗;特别值得一提的是,女子3分钟单摇跳项目更是勇夺第一名。

这些成绩的背后,是队员们日复一日的刻苦训练和教练团队的精心指导。每一次挥汗如雨的训练,每一个细节的反复打磨,都为取得优异成绩奠定了坚实的基础,也诠释了“台上一分钟、台下十年功”的深刻内涵。

此次跳绳比赛的优异成绩,正是市新区小学体育教育工作的一次有力证明。市新区小学将继续秉承“全面发展、追求卓越”的教育理念,培养出更多优秀的体育人才,在比赛中再创佳绩,为学校赢得更多的荣誉。

(焦雨昕)

市一中 以学生工作高质量赋能教育高质量发展

市一中

本报讯 日前,市一中组织全体班主任召开全校学生工作例会,引导全体教师牢记立德树人初心,践行育人、为国育才使命,大力弘扬教育家精神,不断提升教书育人本领,当好“大先生”,做好引路人,立足常规,强化落实,推动学生工作高质量发展,努力培养更多在社会主义现代化建设中可堪大用、能担重任的栋梁之才。校领导王伟、李秀忠、刘伟、王新伟、杜海军等参加会议。

会议对全校学生工作进行了再安排、再部署,学生处、宿管处、安全办等部门负责人先后发言,就本部门工作重点内容作情况通报与工作布置。会议要求,全校上下要坚持以学生

生为中心,立足常规,不断加强对学生工作规范化引导,以高质量学生工作助力学生全面发展与健康成长,各部门要形成科学高效的协同育人工作机制,共同营造温馨、和谐、充满活力的校园环境,以学生工作高质量推动教育高质量发展。

校党委书记、校长王伟向长期以来耕耘在班级管理一线的全体班主任致以崇高的敬意和衷心的感谢,对班主任工作提出要求。他说,班主任是离学生最近的人,是班级工作的组织者和引领者,班主任的管理水平代表着学校的管理水平,是学校实施学生管理的“最后一米”。全体班主任要坚守育人初心,大力弘扬教育家精神,在平凡的

工作中以德立身、以德立学、以德施教,以德育人,抓常规、抓安全、抓卫生、抓活动、抓学业、抓心理、讲纪律、讲细节、讲公平、讲尺度、讲协调、讲特色,认真负责、全面细致地做好学生工作,在陪伴中帮助学生德智体美劳全面发展,不断凝聚学校持续发展的强大合力,促进市一中高质量发展。

副校长刘伟对学生早读、两操、自习、课堂、考勤等具体工作进行了安排,要求全体班主任要深刻理解学生工作的重要性,不断提升自身的教学素养、专业能力和班级管理水平,为学生成长成才提供更加优质的服务和精准指导。

(王红涛 郭宗义)

开展秋季科普实践活动

本报讯 为提高学生的动手能力,培养学生的科学素养,丰富科学教育实践内容,市十中于10月11日开展了七年级校外科普实践活动。伴随着孩子们欢快的歌声,校长杜宇、副校长魏艳红带领师生乘大巴车到达市农科院。

进入市农科院,孩子们就被一片片菜地所吸引。市农科院工作人员为孩子们介绍白菜的种植与改良。通过常规育种与生物技术相结合,市农科院先后培育出20多个大白菜系列品种。一个好的品种的诞生,一般需要8至10年时间。目前,市农科院白菜研究所对外推广得比较好的有26个白菜品种,包括紫色大白菜、红心娃娃菜、青梗菜、乌塌菜等不同类型的白菜。

接着,工作人员带着孩子们学习蔬菜种植的打孔和育苗技术,体验白菜的种植。画道、定尺寸,孔间距15厘米,孩子们分组体验打孔、育苗,配合得十分默契。

随后,孩子们来到金灿灿的稻田。工作人员介绍了市农科院培育的“新稻68-11”“豫梗6号”,它们曾先后作为“原阳大米”的当家品种长达40年之久。后续培育的“新稻”“新科稻”系列品种,一直是“原阳大米”的主要支撑品种。目前正是谷物收获的季节,工作人员为孩子们拿来镰刀,演示如何收割水稻。孩子们纷纷下地加入到收割水稻的队伍中,忙得不亦乐乎。杜宇、魏艳红也加入其中,和孩子们一起享受田间劳作的乐趣。

返程时,孩子们纷纷带走一株水稻留作纪念,并表示:“这比玩手机游戏有趣多了。”“我愿意在这儿割一天水稻。”

在本次实践活动中,孩子们学习了植物种植与收获的相关知识,体验了劳动的乐趣。杜宇表示,通过参加秋季科普实践活动,学生们不仅提高了动手实践能力,还增强了团队协作能力。下一步,学校将组织开展丰富多彩的实践活动,让孩子们走出课本,走进社会大课堂,用科学实践去创造更美好的未来。

(杨恒 贵明)

市二十二中 成功举办秋季田径运动会

本报讯 丹桂飘香、秋高气爽。日前,市二十二中迎来了一年一度的体育盛会——秋季田径运动会。本次运动会旨在展现青春风采,传承奥运精神,激励每一名同学在赛场上奋力拼搏,挥洒汗水,努力成为强国梦的追梦少年。

上午8时,运动会开幕式盛大开启。在彩旗方阵的引领下,各班级方阵依次步入操场,同学们踏着青春的节拍,脸上洋溢着灿烂的笑容,展现出新时代青少年的朝气与风貌。古典舞蹈、激情朗诵、传统武术、舞龙舞狮表演等为开幕式增添了浓厚的文化氛围。

入场完毕,全体肃立。庄严的国歌声响彻全场,五星红旗冉冉升起,迎风飘扬。

校长赵群致开幕词。她勉励同学们:“作为新时代青少年,要以奥运健儿为榜样,学习他们‘使命在肩、奋斗有我’的精神,将个人的奋斗与祖国的荣誉紧密联系在一起。勇立鸿鹄之志,争做中流砥柱。”

随后,运动员代表蔡昀珊和裁判员代表张振浩宣誓,副校长郝子耕宣读运动会学生纪律要求。

校党总支书记赵振亚为2024年秋季田径运动会打响第一枪。赛场上,运动员们精神抖擞、斗志昂扬,短跑选手如离弦之箭,冲向终点;长跑运动员则凭借顽强的毅力,在赛道上书写青春的故事。选手们一次次挑战自我,从不言弃,一次次超越极限,实现突破。

赛场边,加油声、呐喊声此起彼伏,啦啦队为运动员加油助威,成为了运动会上最亮丽的风景线。老师也纷纷加入到加油助威的队伍中,为同学们的精彩表现鼓掌喝彩。

为期两天的运动会圆满结束,赵振亚致闭幕词,他表示,弘德学子积极践行“更快、更高、更强、更团结”的奥林匹克精神。比赛中,所有同学在奔跑中感受速度,在跳跃中体会高度,在呐喊中迸发激情,在团体中感受温暖,共同演绎出体育的神韵,展现出青春的风采。

(魏国)

市第一铁路小学 举行少先队员入队仪式

本报讯 在第75个建队日到来之际,市第一铁路小学为二年级的预备队员举行了“红领巾爱祖国”建队日入队仪式。10月11日,120名预备队员经过前期的“六知六会一做”考核及队前教育,光荣地加入了中国少年先锋队,为少先队员注入新的活力。

“出旗、歌声嘹亮”。在大队长李恩怡和李宇睿主持下,激昂的出旗曲拉开了入队仪式的帷幕,队员们唱响嘹亮的队歌,唱出了要成为共产主义接班人的自豪与决心。

“授巾、薪火相传”。随后,校领导和四年级老队员为新队员佩戴红领巾(如图)。红领巾是骄傲、是传承、是希望。当鲜艳的红领巾在胸前飘扬,新队员的脸上露出骄傲与自豪的神情。

“宣誓、誓言铿锵”。学校支部书记孙建国致辞,欢迎新入队的少先队员:大队委李沐妍带领队员宣誓:“我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好



学习,好好锻炼,准备着:为共产主义事业贡献力量!”那一刻一张张稚嫩的脸庞在红领巾的映衬下显得更加自豪。

“呼号、退旗”。最后,在大队辅导员的带领下,所有少先队员高举右拳,“时刻准备着”的呼号响彻云霄。(崔梦瑶 文/图)

卫辉市高级中学 表彰先进 激励前行

本报讯 近日,卫辉市高级中学高一、高二年级学生迎来了开学以来第一次班级对抗赛,这不仅是对学生一个月学习成果的检阅,更是一个展现青春活力和团队精神的平台。

退休教师观礼。学校邀请退休教师前来观礼,让老教师有机会与同事共话往昔,展望未来。

优秀教师表彰。在过去的一月时间里,教师队伍中涌现出一批佼佼者,他们以高尚的师德、精湛的教学技艺、无私的奉献精神,赢得了学生、家长乃至社会各界的赞誉。学校对这些优秀教师进行表彰,旨在鼓励先进、树立典型,激励全体教师奋发进取,不断提升

教学质量。

优秀学生表彰。对9月份表现优异的学生进行了表彰,他们勤奋好学、刻苦钻研,用优异成绩证明了他们的实力。

班级对抗宣誓。学生们身着整齐的校服,以饱满的热情和坚定的信念,进行庄严宣誓。他们声音洪亮,字字铿锵有力,表达了对学习的热爱、对知识的渴望以及对未来的憧憬。

全体教师宣誓。面对全体学生,教师们也进行了庄严的宣誓,不仅是对学生的承诺,更是对自己职业生涯的承诺。

(李志珍)

市十六中 开展“我们的节日·重阳节”主题活动

本报讯 金秋飘桂香,九九又重阳。为深入挖掘阐释重阳节的文化内涵,在全校提倡尊老敬老、孝老亲老的社会风尚,提升中学生传统文化素养,日前,市十六中组织开展了“我们的节日·重阳节”主题活动。

学生通过为长辈端水洗脚、捶背按摩、打扫卫生、烹饪美食等实践活动,表达了对老人的尊敬和关爱,增强

了感恩意识和责任感。

部分学生通过绘制重阳节主题书画作品,进一步了解重阳节的传统习俗和内涵。

通过开展主题活动,学生们不仅了解了重阳节的传统文化和习俗,也在实践中体会到了孝顺和感恩的重要意义,在全校弘扬了尊老爱老的良好风尚。

(王振霞)

市铁路高级中学 走进敬老院为老人送温暖

本报讯 “人生最美夕阳红,世间最美老年花”。尊老敬老、爱老助老已成为全社会的责任,也是中华民族的传统美德。2024年重阳节,是我国第12个法定老年节。为了让尊老敬老的“接力棒”更好地传下去,日前,市铁路高级中学志愿者一行14人,走进夕阳红敬老院,为老人们打扫卫生、表演节目,用实际行动为老人们送去了温暖和欢乐。

在敬老院,志愿者们“爷爷好”“奶奶好”的问候声让老人们心花怒放、笑逐颜开。同时,志愿者们还争着为老人捶肩、捶背,陪老人聊天,帮助打扫环境卫生,表达对老人的尊敬和关爱。

随后,志愿者为老人们献上诗朗诵、唱歌、跳舞等节目,给老人们带来了开心和欢乐,赢得了阵阵掌声。

学校相关负责人表示,学校始终致力于传统文化教育与传承,将德育置于重要的位置。此次敬老活动不仅给老人们带去了欢乐和温暖,也让尊老敬老的传统美德扎根于每个学生心中。

(蒋丽)

市十八中 召开重阳节退休教师座谈会

本报讯 在秋风送爽、丹桂飘香的美好季节里,市十八中召开重阳节退休教师座谈会。此次座谈会旨在感谢退休教师为学校教育事业作出的巨大贡献,搭建一个情感交流的平台,让退休教师感受到来自学校的温暖与关怀。

座谈会上,校长林长峰发表了热情洋溢的讲话,高度评价了退休教师的辛勤付出和卓越成就,对他们为学校发展打下的坚实基础表示衷心的感谢,并祝福他们健康长寿、幸福安康,生活愉快、阖家欢乐。同时,校领导还向退休教师介绍了学校近年来的发展变化,分享了学校在教育教学、校园建设等方面取得的成就。

随后,退休教师纷纷发言,他们回顾了自己的教育生涯,分享了教学中

(朱命军)

市十一中

举办2024年秋季运动会

本报讯 万里秋风丹桂,千般盛世美景。在这流金遍野、天高气爽的季节,市十一中成功举办2024年秋季运动会。

学校党总支书记卢山宣布市十一中2024年秋季运动会开幕。

校长郭树海致开幕词,强调体育运动对学生全面发展的重要性,勉励全体运动员发扬“更高、更快、更强、更团结”的体育精神,在赛场上赛出风格、赛出水平、赛出风采。

高二(二)班赵锡诚代表运动员宣

誓,郭树海代表裁判员宣誓。

开幕式在激昂的《运动员进行曲》中拉开帷幕,国旗方阵、校旗方阵、鲜花方阵以及鼓乐队、学生会方阵和北校区大鼓队,一一走过主席台。他们昂首挺胸、精神饱满,每一步都踏出自信的力量。

各班级精彩的人场表演,展现了市十一中学子多才多艺的一面,更是将现场气氛推向了高潮。他们踏着整齐的步伐,喊着响亮的口号,充满创意的装扮,精心编排的舞蹈,富有活力的表现,

尽显青春风采与团队风貌。

本次运动会设置了多个比赛项目,包括短跑、长跑、跳远、实心球、引体向上、踢毽子、跳绳、呼啦圈等项目,以及拔河、接力等团体项目,充分满足了不同学生的参与需求。

在接力赛和拔河比赛中,同学们心往一处想,劲往一处使,充分展现了团队合作的力量,共同为团队的胜利而努力。

经过两天的激烈比赛,运动会落下帷幕。郭树海宣布各班获奖名单,副校

长王亨宣读破年级、校记录学生名单,副校长赵国斌宣读班徽设计、入场式、精神文明评比获奖名单,学校领导为获奖的班级颁奖。

卢山致闭幕词。他向取得优异成绩的班级和运动员表示祝贺,称赞同学们在运动会中展现出的团结友爱精神,希望大家在今后的学习生活中继续发扬“更高、更快、更强、更团结”的奥林匹克精神,追逐新梦想,实现新跨越。

(王亨)

教育投诉热线
13937358880